

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора медицинских наук, доцента, профессора кафедры психиатрии и наркологии Санкт-Петербургского государственного университета Пашковского Владимира Эдуардовича о соискателе Сивашовой Марии Сергеевне, подготовившей диссертацию «Психические расстройства у пациентов с новой коронавирусной инфекцией в условиях многопрофильного стационара» к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.17. «психиатрия и наркология».

Сивашова Мария Сергеевна окончила Сибирский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «лечебное дело» в 2016г. В 2017 году обучалась в интернатуре по специальности «психиатрия» в Северо-Западном государственном медицинском университете имени И. И. Мечникова. С 2019 по 2022 г. года работала в Санкт-Петербургском госпитале для ветеранов войн в должности врача-психиатра. С 2023 года по 2025 год работала врачом-психиатром ПНДЗ Петроградского района Санкт-Петербурга. В настоящее время работает врачом-психиатром клиники ALVI Санкт-Петербурга. С 2021 по 2024 гг. обучалась в аспирантуре медицинского института Санкт-Петербургского государственного университета. Выполняя запланированную научную тему, диссертанткой самостоятельно проведен анализ российской и зарубежной литературы по проблеме диагностики, структуре и характеру протекания психических заболеваний при COVID-19. Актуальность работы обусловлена тем, что у пациентов, госпитализированных по поводу COVID-19, часто встречаются психические расстройства; их выявление, диагностика и лечение являются ключевыми для определения прогноза заболевания и функционального восстановления.

Обследование больных проводилось М.С.Сивашовой в условиях работы в «красной зоне», с учётом высокой вирусной нагрузки и большого риска инфицирования медперсонала коронавирусной инфекцией. Ею проведено первичное клинико-психологическое обследование пациентов, оценка их физического состояния по шкале NEWS2 для COVID-19 а также мониторинг состояния пациентов в динамике, на фоне течения коронавирусной инфекции. Самостоятельно был разработан дизайн исследования, проведены анализ стационарных карт пациентов инфекционного стационара, анализ клинических, шкальных, инструментальных и лабораторных показателей. Интерпретация, изложение полученных данных, формулирование выводов, положений, выносимых на защиту, и практических рекомендаций также проводились непосредственно автором. По

материалам исследования опубликовано 11 печатных работ, из них 4 – входящих в перечень рецензируемых научных журналов и изданий ВАК РФ, а – 2 входящих в реферативную базу данных Scopus. Материалы настоящего диссертационного исследования представлены на международных, всероссийских и региональных научных конференциях. Работа М.С. Сивашовой заслужила высокую оценку в научных кругах. Она является победителем конкурса научных работ Всероссийской конференции молодых ученых памяти академика АМН СССР А.В. Снежневского от 23.05.2023. Во всех подразделениях, где она трудилась, её знают как квалифицированного вдумчивого специалиста. Высокой оценки заслуживает ее участие в работе кафедры. Она активно помогает в обучении студентов и ординаторов, на кафедральных совещаниях выступает с докладами и сообщениями. Являясь членом Российского общества психиатров, принимает участие в мероприятиях и конференциях и продолжает повышать квалификацию.

Таким образом, диссертация Сивашовой Марии Сергеевны является законченной квалификационной работой, решающей важную научную задачу изучения психических расстройств при COVID-19 в аспекте организации консультативной психиатрической помощи и соответствующей паспорту специальности 3.1.17. «психиатрия и наркология». Она может быть представлена к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель
доктор медицинских наук, доцент
профессор кафедры психиатрии и наркологии
Санкт-Петербургского государственного университета

Пашковский
Владимир Эдуардович

« 26 » . 02 . 2025



Исполнитель руки Пашковского
Владимира Эдуардовича
ДОСТОВЕРНО
« 26 » 02 2025 г.